

癫狂的“灵修”，疯狂的圈钱培训

办涉淫课程鼓吹换妻，砸钱学员以阔太太居多

据《羊城晚报》

记者暗访调查发现，一些“身心灵”培训机构打着身心修炼的旗号，开办大量培训课，学费不菲。在课堂上开设大尺度的性爱按摩等课程，公然鼓吹换妻换夫，宣称性解放，“让女性解放的N个途径之一就是男人可以换妻，女人可以换夫”。据悉，广东警方已介入调查。



“身心灵导师”秦铭远带着学员在修炼

A 谭崔课程 灵修还是淫秽？

去年5月至今，一个叫秦铭远的身心灵导师先后在广州、北京举办了三次谭崔课程。

在北京举行的《爱的炼金术》课上，学员被引导“脱光光”。在广州的《亲密爱人？爱的炼金术》工作坊，号称“分辨并打开爱、情绪、性等不同的能量中心”。

今年元旦期间，秦铭远在北京举办的谭崔课上，公开宣称“大家

将在亲密、安全、放松的气氛中藉由每位学员彼此间的合作与信赖来去除对性的恐惧、罪恶感及羞耻感，这将会深化我们的爱、我们的性、我们的关系”，声称“经由性，超越性，达到宇宙性高潮……”

赤裸裸的宣讲、演示行为，贯穿谭崔的教与学。据了解，目前市面不乏身心灵机构提供谭崔课程，但从其广告宣传及培训内容上很

多看不出是谭崔。去年年底，记者参加了深圳尼奥心视界举办的名为《爱的协奏曲》课程，上课时才发现是谭崔课，并号称“首次针对大陆朋友开放深度谭崔训练”。

参加某谭崔初级课程的女学员陈雪告诉记者：“男导师在课上直接说，初级不发生性行为，高级的则需要发生性行为，吓得我不敢再参加了。”

D 砸钱学员 以阔太太居多

据查，秦铭远课程的招揽对象不乏高端人士和社会精英。今年元旦在京举行的《谭崔》课程目标对象主要是“成功人士、企业家、中高层管理者、白领阶层与之亲密爱人”，“心理学及精神卫生方面的专业工作者、教育培训以及心理学爱好者”等。知情人透露，参加秦铭远去年8月广州谭崔课程的学员，“有普通职员，有企业家、白领、海归，都是追求精神层面的人”。

在记者参加的深圳尼奥心视界培训课程上，学员来源主要有自由职业者、IT老板、高级白领，以及

其他各类培训机构（父母效能培训之类的）、“身心灵”机构的人员。尼奥心视界一名工作人员告诉记者，“来这里的人，都比较高端，因为课程费用门槛很高”。

据了解，该课程女学员是男学员人数的两倍多。尼奥心视界负责人透露，“身心灵”成长圈子的一个重要特点就是女性居多，而且事业有成者的大太多。2010年，腾讯副总裁郭凯天与深圳若纳生公司许宜铭爆发冲突的事件闹得沸沸扬扬，事由就是郭凯天爱人参加许宜铭课程，不堪忍受课程内容而引起的。

B 骇人观点 鼓励婚外性爱

“婚姻，障碍了成为爱的可能性。在世俗的婚姻里……彼此很少有滋养。离婚是一个苏醒的标志。也是开始爱的标志。社会不应谴责婚姻以外的性需要，相反地应该尊重并鼓励人们对性自由的选择权。”这是秦铭远的宣讲，类似骇人听闻的观点，在他的课程、活动上，并不罕见。他们甚至公然鼓

吹换妻换夫，宣称“让女性解放的N个途径之一就是男人可以换妻，女人可以换夫（换男人）”。

秦铭远的矛头也指向了现代医学。他称现代医学是在干预生命走向圆满，是走在错误的路上。他推广的“铭远静心”则可以治疗“不孕症”、“鼻炎”、“视物不清”、“近视眼”、“毒瘾”等。

据了解，秦铭远在课程期间，每天19时后接受一对一个案治疗，但须提前预约。“一般个案3000元/45-60分钟，灵性按摩3600元/45-60分钟，特别个案5000元以上/小时。”记者掌握的证据显示，今年2月在罗浮山举行的《神秘玫瑰》工作坊期间，秦铭远还组织学员在野外集体裸泳。

E 记者调查 多家机构无资质

深圳尼奥心视界是一家身心灵培训机构，对外宣称“是国际级的教育培训机构，拥有顶级且具专业素养的师资，致力于使人的生命产生蜕变的志业”。

据记者调查，该公司主要业务就是举办各类“身心灵”成长培训课程，其官网显示，2012年已计划在国内各地举办19期“身心灵”课程。事实上，这家位于深圳南山蛇口工业区的公司注册经营范围是“经济信息咨询，企业管理咨询，投资咨询……国内贸易”，并没有教育培训资质。

记者调查发现，“身心灵在

线”列出的众多“身心灵”机构，大多都打着咨询公司的名头。比如，打造“身心灵整合家园”的北京天人合一教育咨询有限公司，打造“丽夫心灵中心”的上海丽夫企业管理咨询有限公司，其工商注册登记的经营围都不包括教育培训。有些机构明目张胆无照经营的案例也不鲜见。

据了解，上世纪90年代，中国曾兴起奥修书籍出版热，后来引起社会激烈争论而被禁止，奥修的书在大陆地区未被允许流传。但是现在通过网络，奥修的书又开始流传。

C 三期课程 花费超过两万

记者调查发现，在很多“身心灵”课程上，导师都会强调人应该放下头脑，把世俗生活中的“理性”思维放下，不要做“头脑导向”的人，而要用“心”来生活，去全然地感受“一切”，导师所教导的当然是在“一切”之中。不少人上过“身心灵”课程之后，都形成了对某个导师的个人崇拜。

事实上，要想追求“身心灵

成长，必须有足够的金钱支撑。记者参加尼奥心视界的《爱的协奏曲》系列课程，第一期是公开课程，可免费听，但住宿费花了360元，一天的餐费花了60元，买一本书花了100元。该系列课程为期三天，第二期的课程仅报名费就需要4800元，第三期前往泰国举行的七天课程报名费则需要13800元，另外住宿费要650欧元

（近7000元）。2011年国庆期间，尼奥心视界在台湾淡水组织了一次谭崔课程，有大陆的学员前去参加，其中团体费用6230元。

学员迷失自我，培训机构却大发横财。被央视曝光的两家“身心灵”培训机构，一家在2007年至2010年培训学员2470人，非法敛财1379万余元，一家从2005年到2010年非法敛财460万元。

40万欠款6年后违约金变4000万

“天价滞纳金”引争议，法院调解只需支付几十万

据《新京报》报道 购车人没有及时还欠款40万，6年后，被债权人起诉索要4000多万元滞纳金。日前，在北京海淀区检察院的建议下，法院经调解，“天价滞纳金”比例由每天5%降至4%，购车人只需支付几十万元。

2003年，程某在一公司任销售主管，单位为奖励其业绩，决定为其购买一辆轿车，公司为其支付首付款和月供。随后，程某与一汽车销售公司签订贷款合同，购买了一辆价值48万元的轿车，

合同约定，如程某未按时向银行还款，则应向汽车销售公司缴纳每天5%的滞纳金。

据了解，2005年，程某跳槽，其所在公司终止为轿车偿还贷款，程某也未主动偿还贷款。同年3月，汽车销售公司替程某承担了向银行还款40万元的责任，并将该债权转让给了吴某个人。2007年底，吴某将程某起诉至法院，要求程某偿还40万元并承担自2005年3月以后的滞纳金，共计1090万元。法院认定了双方合

同有效，支持了吴某的诉讼请求，并启动了强制程序。

程某将轿车交给法院后，因再无力偿还，滞纳金累积至2011年已高达4000多万元。

程某不服法院的判决，向检察院提出申请，希望检察院提请民事“抗诉”。近日，法院采纳了检察院的建议，启动再审程序。吴某与程某在法院调解下，和解将违约金降至每天4%。“根据程某的经济条件，他可以承受如今的几十万元的违约金。”检方称。

“故宫大盗”石柏魁 以量刑过重提起上诉

据中新社电 故宫失窃案被告一审判刑13年后，石柏魁的辩护律师黄长勇20日前往看守所会见了当事人。黄长勇称，石柏魁将以量刑过重为由提起上诉。

石柏魁盗窃的9件展品投保金额为41万元，其中丢失的3件展品保额15万，能否作为盗窃数额认定，一审判决给出了这样的回应：由于被盗展品的特殊性，价格评估机构未能对展品的价值作出具体的鉴定结论，但投保金额

具有一定的参考意义。黄长勇认为，涉案的9件展品作为被盗物品在法律上不具有特殊性。由于价格评估机构未能就被盗展品的价值出具鉴定结论，投保价格仅作参考，被盗展品并非文物，而是仿真艺术品，此案不构成情节特别严重。

黄长勇还表示，不能因为石柏魁是在故宫盗窃就要重判，此案不能视为“情节特别严重”，建议判处3年以下有期徒刑。